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Slovo starosty
Již tradičně je přelom měsíce září 

a října ve znamení setkání seniorů 
naší obce. Tato tradice není přeru-
šena ani v letošním roce. Setkání se 
uskuteční v pátek 26. září v budově 
orlovny. Zastupitelé obce tuto spo-
lečenskou událost chápou zejména 
jako poděkování starším občanům 
za celoživotní práci ve prospěch nás 
všech. Je také příležitostí vyslech-
nout si bohaté zkušenosti seniorů, 
které můžeme uplatnit v dalším roz-
voji naší obce. Důležité je také se jen 
tak sejít, popovídat, zazpívat si, pro-
stě se pobavit. K dobré náladě určitě 
přispěje i vystoupení žáků základní 
školy. Těším se na setkání s Vámi.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce

Ze zasedání zastupitelstva obce

Pozvánka

Jiřiny Františka Wirglera – více na str. 4Jiřiny Františka Wirglera – více na str. 4

V uplynulém období se zastupi-
telé sešli v první polovině září. Po 
zprávě o činnosti rady bylo schvá-
leno vykoupení pozemků, které 
jsou potřebné k plánovanému roz-
šíření komunikace pro novou byto-
vou zástavbu v lokalitě Malé Loso-
losy. Zastupitelstvo vzalo také na 
vědomí hospodaření obce za první 

pololetí letošního roku. Vzhledem 
k tomu, že se dosud větší inves-
tiční akce připravují, skončilo hos-
podaření obce přebytkem devět 
miliónů korun. Byla také schválena 
rozpočtová opatření, která reago-
vala na hospodaření obce v rámci 
jednotlivých položek rozpočtu. V 
diskusi zazněly otázky na možnost 

zpevnění hlavních cest na hřbitově, 
četnost vyvážení tříděného odpa-
du, problémy se psy a možnosti 
instalace retardérů ke zpomalení 
provozu automobilů na místních 
komunikacích. V závěru vystoupil 
pan Vladislav Illek se stížností na 
zvýšený provoz dopravy v bývalé 
jednosměrce.

Zastupitelstvo obce Únanov pořádá
v pátek 26. září 2008 od 17:00 hod. v budově orlovny

„Setkání seniorů“
K tanci a poslechu hraje p. Milan Žídek
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Přestavba mateřské školy

Zateplíme základní školu?

„Kolín“ se změní
Jak jsme již informovali v Úna-

novských novinkách 1/2008, při-
pravujeme úpravu veřejného pro-
stranství v místní část „Kolín“. Dle 
architektonického návrhu Ing. arch. 
Ivana Svobody by měly být oprave-
ny kamenné zídky a část prostran-

ství zpevněna kamenem. Vzniknout 
by měl nový chodník a parkovací 
místa. Celý prostor bude doplněn 
vhodnou zelení. V minulých dnech 
bylo jednáno s vlastníky sklepů, 
které se nacházejí ve zmíněné 
lokalitě. Cílem jednání bylo, aby po 

dokončení úprav již nedocházelo 
k propadání jednotlivých sklepů. 
Jednou z možností je sklepy vykle-
nout. V současné době je zažádá-
no o vydání územního rozhodnutí. 
Realizace celého díla je tak reálná 
v polovině příštího roku.

V prvním letošním čísle Úna-
novských novinek jsme informovali 
o přestavbě mateřské školy, která 
je umístěna v budově fary. Zastupi-
telstvo schválilo budovu od farního 
úřadu odkoupit a provést přístavbu 

budovy včetně celkové rekonstruk-
ce. V těchto dnech bylo zažádá-
no o vydání stavebního povole-
ní.  Zpracovává se také žádost o 
poskytnutí dotace z evropských 
fondů. Celkové náklady na projek-

Šetření provozních nákladů ve 
školství, zejména v oblasti ener-
gií, nás přimělo k úvaze zateplení 
budovy základní školy. V současné 

tovou dokumentaci, kterou zpraco-
val Ing. Petr Andrš, dosáhly částky 
300 tisíc korun. Náklady na rekon-
strukci však budou mnohonásobně 
vyšší. Záměrem je realizovat celou 
akci v průběhu příštího roku.

době vyhodnocujeme nabídky na 
zpracování energetického auditu 
a zpracování projektové dokumen-
tace. Na opatření souvisejících s 

úsporou energií je možno získat 
dotace z evropských fondů. O dal-
ším postupu rozhodne zejména 
výsledek energetického auditu.

Zokruhování vodovodu
Na základě stížnosti občanů v 

místní část „Kolín“ na stále se opa-
kující dodávku zakalené pité vody 
vyvolala obec jednání s provozova-
telem vodovodní sítě Vodárenskou 
akciovou společností. Výsledkem 

je propojení vodovodních řádů u 
Borošových č. p. 186 a Kunerto-
vých č. p. 118. Byla zpracována 
projektová dokumentace, vydáno 
územní rozhodnutí a v současné 
době je zažádáno o vydání staveb-

ního povolení. Jedná se zhruba o 
prodloužení vodovodního řádu 
v délce asi 50 m. Investiční akce 
bude plně hrazena z rozpočtu obce 
a realizace se předpokládá v první 
polovině příštího roku.

Příprava lokality pro výstavbu rodinných domků pokračuje
Jak jsme již informovali, připra-

vujeme novou lokalitu pro výstav-
bu rodinných domků, a to v místní 
části Malé Losolosy. V současné 
době je zpracována projektová 
dokumentace pro územní řízení. 

V nejbližší době bude zažádáno 
o vydání územního rozhodnutí. 
Projektovou dokumentaci zpraco-
vává Vodárenská akciová společ-
nost a.s., Znojmo, která vyhrála 
ve výběrovém řízení. Náklady na 

projektovou dokumentaci dosáh-
nou částky 650 tisíc korun. Pokud 
nenastanou nepředvídatelné pro-
blémy, výstavba inženýrských sítí 
by mohla být zahájena na jaře 
příštího roku.

Změní se systém vytápění na koupališti
Neustálé zdražování energií 

vedlo vedení obce k zahájení 
jednání o možnosti změny sys-
tému vytápění bazénové vody na 

koupališti Pohoda. Zpracovává 
se studie vytápění pomocí tepel-
ných čerpadel a solárních panelů. 
Na základě výsledků této studie 

bude zvolen další postup. Na pří-
padnou investici je možno získat 
dotaci ve výši až 90 % .

Jaká byla letošní sezóna?
Sezóna na koupališti byla v 

letošním roce co do počtu náv-
štěvníků méně příznivá. Návštěv-
nost koupaliště dosáhla třiceti tisíc, 
v minulých letech byla o pět tisíc 
vyšší. Částečný fi nanční propad 

byl kompenzován zvýšením odpo-
ledního vstupného. Naproti tomu 
návštěvnost kempu se každoroč-
ně zvyšuje a v letošním roce byla 
nejvyšší. Návštěvníci kempu si 
pochvalují podrobnou mapu obce, 

která byla v kempu instalována v 
minulém roce. Obec na ní propa-
guje místní provozovatele obcho-
dů a služeb. Určitě tím napomáhá 
jednotlivým podnikatelům v jejich 
hospodářské činnosti.
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Kontrola popelnic
V minulém měsíci byla ze stra-

ny obce provedena kontrola počtu 
vyvážených popelnic u jednot-
livých podnikatelů. Ti, na rozdíl 
od občanů, mají s obcí smlouvu 
na počet vyvážených popelnic. 
U dvou podnikatelských subjek-
tů byly zjištěny nedostatky. Místo 
jedné zaplacené popelnice bylo 
přistavováno k vyvezení více 
popelnic. Po upozornění na tento 
nedostatek okamžitě zareagova-

la fi rma .A.S.A. a byla zjednána 
náprava.

Okolí dětského hřiště nad „Oře-
chovým sadem“ dozná změn. Pro-
stranství bude doplněno stromy a 
keři včetně zasetí trávy. Zhotove-
ním vegetačních prací byla pově-
řena fi rma Zahradnické úpravy 
s.r.o. Náměšť nad Oslavou. Cel-
kové náklady včetně projektových 
prací dosáhnou částky přesahující 
110 tisíc korun.

Vegetační úpravy 
u dětského hřiště

Zahájení školního roku 2008/2009
Za účasti pana Ing. Vojtěcha 

Fabíka, starosty obce, rodičů, 
zaměstnanců a žáků naší školy byl    
1.9.2008 slavnostně zahájen nový 
školní rok.

Sešli jsme se v tělocvičně, která 
byla vyzdobena státními symboly 
a vlajkou Obce Únanov. Přítom-
né přivítala ředitelka školy. Pan 
starosta popřál žákům i zaměst-
nancům úspěšný školní rok a 
zároveň připomenul, že z důvodu 
rekonstrukce mateřské školy a 
pravděpodobného přemístění dětí 

do základní školy bude tento rok 
o něco náročnější. Věřím, že za 
dobré spolupráce všech zúčastně-
ných stran toto období překonáme 
a výsledkem bude zrekonstruova-
ná moderní školka pro nejmenší 
únanovské děti, kterých v poslední 
době přibývá.

Přivítali jsme také naše nej-
mladší školáky, žáky 1. ročníku. 
Je jich pět a jsou to samí chlap-
ci. Pro vzpomínku na tento den 
dostali kluci pamětní list. Ve třídě 
už na ně čekaly nové učebnice 

a pomůcky. Žáci 1. a 2. ročníku 
dostávají nové ucelené řady, které 
navazují na školní vzdělávací pro-
gram. Tyto učebnice jsou fi nančně 
náročné a škola je pořizuje za při-
spění obce.

Také letos chceme žákům 
nabídnout různé akce a pestrou 
zájmovou činnost, aby mohli smys-
luplně využívat svůj volný čas.

Věřím, že se nám bude naše 
práce dařit.

Za kolektiv zaměstnanců školy
Mgr. Marie Gregorová, ředitelka

Mateřská škola ….a opět začínáme…..
Prázdniny se překulily a už zase 

budova mateřské školy ožila. Ožila 
o trochu víc než kdy dříve, poně-
vadž nám do školky přibylo 15 
dětí, takže jich je celkem 37, a to 
ve dvou třídách. 

Bylo potřeba vymalovat třídu a 
lehárnu v přístavbě, opravit kryty 
radiátorů a tuto třídu zařídit.

Není to nový nábytek, ale pro-
zatím se s ním do rekonstrukce 
vydrží. Hračky a tělocvičné náčiní 
a nářadí si můžou třídy navzájem 
půjčovat.

Byla přijata  nová paní učitel-
ka, Vybíralová Zdeňka, z Únano-
va (na tři hodiny denně). Do její 
třídy byly zařazeny převážně děti, 
které docházely i do rodinného 
centra. Paní učitelka jim není cizí, 
takže adaptace do školky by pro 
ně měla být snazší…. I když…ve 
školce je to bez maminky. Zpočát-
ku však může maminka nebo tatí-

nek ve školce pobýt chvilku taky, 
než si děti zvyknou. Doporučuje-
me nejdéle dva týdny, protože děti 
si  zvyknou a pak se odlučují od 
rodičů mnohem hůře než v prvních 
dnech. Jsou děti, které se ráno s 
maminkou ani nerozloučí, jak spě-
chají za dětmi. A jsou děti, které se 
bez slziček neobejdou, ale jen pře-
kročí práh třídy, tak většinou zapo-
menou. Čeká je spousta hraček, 
kamarádů, malování, stříhání, her, 
tanečků, básniček, písniček, atd. 
Ale také jídlo – svačinky a obědy. 
A to je někdy velký problém, kvů-
li kterému děti nechtějí  do školky 
chodit. Abychom je neodradili, tak 
už se od rána domlouváme, že 
nebudou svačit ani obědvat – a 
ono to pomůže-přestanou plakat. 
Ale sotva vejdeme do jídelny, přijde 
na ně tak veliký hlad, že úplně na 
nějakou domluvu zapomenou. Ani 
nečekají na přání „dobré chuti“. 

Na zahrádce a hlavně v písko-
višti je moc dobře. Jenom kdyby 
tady bylo ne 2x, ale 10x více hra-
ček, pořád to nestačí. „Když já chci, 
co má on/ona!!!!“ A už je mela!

Nejvíce děti baví dodržová-
ní pitného režimu – čaj, šťáva v 
pumpovací konvici – to je zábava! 
Oplachování kelímků na pití na 
zahrádce – ještě větší zábava! A 
pak se zavrtat mokrými ručkami do 
písku, když okolo někdo projede s 
kotoučkem. Není nad lepší proži-
tek!  

Fascinující jsou vždycky pro 
nové děti malé záchodky a nízká 
umyvadla. Je to ta nejlepší hračka. 
A zase – „Já sám – já sama!“

A když přijde na uklízení hraček, 
tak si nikdo s ničím nehrál, nikdo 
nic neměl. Ještě že některé děti 
mají při sobě od rána maminku, 
která je tou jistotou, že budou hrač-
ky uklizeny a p. učitelce pomůžou.
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Docela velkým problémem je 
držení polévkové lžíce. Trvá to 
hodně dlouho než se děti odnaučí 
držet lžíci seshora. Pak je to také 
svádí použít lžíci jako paličku a 
bubnují do stolu. A už je v jídelně 
„koncert“.

Ale největším problémem je 
to, že se ty nejmenší děti nechtějí 
vodit za ručku (i na schodech, ale 
hlavně na vycházce). Ani s kama-
rádem, natož s p. učitelkou: „Já 
sám – já sama!“

A když je jich takových 10-12, 
tak co pak?!? Proto musíme zpo-
čátku vycházky vypustit a pobý-
vat s dětmi na zahrádce než se to 
trochu naučí. Někdy to trvá hodně 
dlouho než je slyšet dětské ště-
betání po vesnici. Když nám s tím 
rodiče pomohou a zvyknou děti 
držet se za ruku, tak to bude o hod-
ně dříve.

Americký spisovatel Robert Ful-
ghum píše o významu předškolní 
výchovy ve své knize „Všechno, 
co opravdu potřebuji znát, jsem se 
naučil v mateřské škole.“

Co se ve školce naučil? – (úry-
vek z knihy) „O všechno se rozděl, 
Hraj fér, Nikoho nebij, Uklízej po 
sobě, Když někomu ublížíš, řekni 
promiň, Před jídlem si umyj ruce, 
Vracej věci tam, kde jsi je našel, 
Každý den odpoledne si zdřím-
ni, Žij vyrovnaně – trochu se uč a 

trochu přemýšlej a každý den tro-
chu maluj a kresli a tancuj a hraj 
si a pracuj, Když vyrazíš do svě-
ta, dávej pozor na auta, chytni se 
někoho za ruku a drž se s ostatní-
mi pohromadě.“

Za kolektiv MŠ Únanov
Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Mateřská školka ožívá…

Pěstitel květin František Wirgler
Pěstování květin si většina z 

nás spojuje spíše se ženami. Ale 
i mezi muži jsou milovníci květin, 
kteří se desítky let zabývají pěs-
továním mečíků nebo jiřin. Jeden 
z nich žije i v naší obci. Jak na 
sebe prozradil, mečíky pěstuje již 
přes 35 let a zaměřuje se hlavně 
na české odrůdy. Holandských 
má asi jen 10 procent, ty se prý 
špatně množí a dělají se spíše 
jen na prodej. Pana Wirglera jsme 
navštívili a v jeho květinovém 
království jsme museli uznat, že 
pěstování květin opravdu rozumí. 
V chládku pod pnoucím vinohra-
dem jsme položili několik otázek.

Jak jste se ke své zálibě 
dostal?

Začal jsem tak nějak sám od 
sebe. Na zahradě bylo místo a 
tak jsem začal pěstovat mečíky 
a jiřiny. Dnes se zaměřuji hlavně 
na lilie. Těch mám asi sto odrůd, 
mečíků tak okolo čtyřiceti. Jiřin 
jsem míval také okolo sto odrůd, 

dnes jich mám méně.

Jak jednotlivé odrůdy získá-
váte?

Znám se s jednotlivými pěsti-
teli květin a tak většina odrůd se 
získává výměnou mezi pěstiteli.

Je Váš koníček časově 
náročný?

Záleží, o jaký druh květiny se 
jedná. Například lilie vydrží na 
místě 5 let, mečíky a jiřiny jsou 
náročnější. Mečík se například 
musí řezat, aby zesílila cibule. 
Kolem květin se musí chodit a 
vykládat jim a ne jen zalít a ať 
rostou.

Vystavujete někde své kvě-
tiny?

Dříve jsem vystavoval, dnes 
již ne. Někdy poskytnu květiny 
na celkovou dekoraci výstavy, 
ale již jsem jen divák. Jako divák 
navštěvuji i výstavy v zahraničí, 
například Německo a Holandsko.

A zbývá Vám čas na další 
záliby?

Méně jak na pěstování kvě-
tin, přesto rád cestuji a líbí se mi 
broušené sklo.

Jak jsme se dozvěděli při dal-
ším povídání s panem Wirglerem, 
královnou mezi květinami je růže 
a králem mečík. Také to, že květi-
ny neprodává, ale daruje. A vždy 
ho potěší, když má obdarovaný 
radost. Jedna paní při obdržení 
kytky řekla, že kytku naposledy 
dostala když se vdávala a pak, 
když se jí narodila dcera. Té je 
dnes dvacet pět let. I my jsme se 
po příjemném povídání a podě-
kování za rozhovor vraceli na 
obecní úřad s překrásnou kyticí 
mečíků.
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Nové nádoby na tříděný sběr
Jak si většina z Vás jistě všimla, od minulého 

měsíce máme nové nádoby na třídění barevného a 
bílého skla. Ty jsou zapůjčeny od fi rmy EKO-KOM, 
a.s., v rámci projektu „Zefektivnění systému sběru a 
třídění využitelných složek komunálních odpadů včet-
ně jejich obalové složky v oblasti Znojemska“. Vývoz 
těchto nádob zajišťuje nadále fi rma .A.S.A.

Nové webové stránky
V minulých dnech byly spuštěny nové webové 

stránky obce. Celková náplň stránek se v současné 
době ještě dokončuje. Nový vzhled stránek je tak 
reakcí na oprávněná kritická slova některých zastu-
pitelů. Cílem je aktuálněji informovat o dění v obci. 
Na obsahu webových stránek se může podílet každý 
z nás.

Kámen kopec
Jmenuji se Míša a rád chodím 

se svým pánem na procházky. 
Jedním z mých oblíbených míst je 
Velký kopec. Vždy se tam těším 
na ten velký kámen, u kterého se 
vždycky zastavím. Při procházce 
minulý týden kámen na svém mís-
tě nebyl, prostě zmizel, ztratil se, 
nebo jej někdo odvezl. A tak něko-
lik týdnů stará fotografi e, na kterou 
se díváte, je již historií. Podle mých 
starších kolegů, které potkávám, 
se prý v minulosti již jeden tako-
vý kámen z tohoto místa ztratil. 
Za nějaký čas se tam však objevil 
nový. To jsou ale záhady.

Něco o cvičení
Léto pomalu, ale jistě fi nišuje 

do svého cíle, dny se krátí a blíží 
se také čas, kdy únanovské ženy 
začnou zase cvičit. A proč by měly 
cvičit? Na to je jednoduchá odpo-
věď – kondiční a zdravotní cviče-
ní pomáhá nejen tělesnému, ale i 
duševnímu zdraví.

V našem cvičení už nejde o to, 
abychom byly štíhlé jako proutky, 
jde o zpevnění svalstva, zlepšení 
pohyblivosti, podpoření psychiky. 
Každý člověk má sklon k lenivosti. 
Raději se nechá řezat, píchat, bere 
léky, jen aby sám nemusel nic dělat. 

Má svůj tzv. „racionální způsob živo-
ta“, dobře se najíst, pustit si televizi 
a lehnout si. Ví dobře, že by se měl 
trochu pohybovat, ale vždy si najde 
tisíc důvodů, které mu v tom brá-
ní – „teď zrovna nemohu, až příští 
týden, za měsíc“. Nezačne, kdyby 
chtěl, začne cvičit hned. Jde jen o 
to rychle se rozhodnout, překonat 
lenivost a začít. Cvičit se dá a může 
vždy a přiměřeně v každém věku.

Každé takové vynaložené těles-
né cvičení přináší ovoce jak po 
fyzické stránce, tak i po duševní, 
protože duševní a tělesný stav spo-

lu nerozlučně souvisí. Je třeba jen 
pamatovat na nenásilnost cvičení 
a vědět, co si mohu dovolit. Po cvi-
čení nemůžeme pociťovat únavu 
a bolest těla, musíme cítit pohodu, 
pocit pružnosti, svěžesti, harmonie 
a duševní vyrovnanosti. A o toto 
se snažíme v našem cvičení žen v 
Únanově. Každá z vás je vítaná. Je 
třeba jen si s sebou vzít karimatku 
nebo deku, přezůvky a dobrou vůli 
a přijít každé úterý a čtvrtek v 17:00 
hod. do Orlovny. Začínáme v úterý 
4. listopadu 2008.

Vítězslava Sýkorová

Oznámení
V sobotu 27. září 2008 se bude konat 

setkání bývalých házenkářek a žen, které chodí cvičit, 
v hostinci „U hřiště“. Začínáme v 17:30 hod.

Přijďte přesně, s dobrou náladou, pan Mirek Janda ji podpoří hudbou.
Za organizaci Vítězslava Sýkorová

Únanovská mládež zve občany na 
tradiční posvícení,

které se uskuteční 11. a 12. října 2008
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Připravujeme svoz velkoobjemového odpadu 
obdobným způsobem, jako v minulých letech

Velkoobjemový odpad – sobota 27. září 2008
Stanoviště kontejnerů:
Náves
Na sadech
Kolín, ořechový sad
Pošta
U kostela

Důležitá telefonní číslaDůležitá telefonní čísla
Hasiči:  150
Policie: 158
Zdravotnická záchranná služba: 155
Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606 
– podpraporčíci Salát Radek a Novák Luboš

Poruchy: 
- plynu: 1239
- elektrického proudu: 800 225 577
- vody: 515 282 567, 515 226 045
- telekomunikačního provozu: 131 29

Rodinné centrum SLUNÍČKA os
Otvírací den je 6. 10. 2008

a provozní doba:
PO 8,30 hod – 10,30 hod
ST 15,00 hod – 17,00 hod

Zveme všechny dětičky s rodiči, 
kteří si chtějí hrát spolu s novými 
kamarády a vyrábět zajímavé věci. 
Na první schůzku si přineste kra-
bičky od kulatých sýrů, čajovou 

svíčku a dřívko asi 30 cm dlouhé.
Takže děti – víte to? Od října 

znovu otvíráme dvířka ať k nám 
můžou SLUNÍČKA

Zdeňka Vybíralová

Schola únanovské farnosti
Léto je léto, jen rtuť teploměru 

vzhůru stoupá… teplé slunečné dny 
máme i po prázdninách. A jak jsme 
se měli? Mnozí jistě obdivovali krásy 
více na jihu, naše schola vyrazila na 
Vysočinu do vesnice Mrákotín u Tel-
če. Byla právě pouť v kostelíku sv. 
Anny na nedalekém kopečku, tam 
jsme oslavili tento svátek. Hledání 
pokladu na našem táboře nechy-
bělo. Všichni jsme se vydali po šip-

kách a cestou necestou plnili úkoly. 
Na konci této výpravy na nás čekal 
strom špekáčkovník. Co na něm 
rostlo? Špekáčky! V Mrákotíně je 
několik lomů, kde se těží velmi pěk-
ný kámen. V jednom z těchto lomů 
jsme objevili krásné tábořiště, seděli 
jsme okolo ohně jako v pohádce o 
dvanácti měsíčkách. Fialové pusin-
ky jsme měli, komu by borůvky 
nechutnaly.

No to se ví, pod širým nebem, 
každičký den tělo rozhejbem, 

Budem se smát a zadkem kroutit, 
nesmíš se rmoutit bude nám hej.

Jupi jou jupi jou snad to všichni 
přežijou.

Přežijeme deset měsíců a jsou 
tu zase prázdniny. Takže s chutí do 
práce, malí do školky, větší do školy. 
Bude jistě hodně legrace a nových 
věcí na zkoumání.

Za scholu Zdeňka Vybíralová

Pouštění draků na kopci
28. 9. 2008 ve 14:00 hod.

Mikulášská nadílka
hned po zahájení adventu na návsi

Buďte jako sv. Pavel - rok sv. Pavla
Kdo to byl svatý Pavel? Odpo-

věď na tuto otázku si myslím je 
důležitá. Narodil se v Tarsu v 
židovské diaspoře. Po rodině zdě-
dil římské občanství. Dostalo se 
mu důkladného vzdělání v Písmu 
svatém a vyučil se tkalcem, jak 
bývalo zvykem ve farizejských 
rodinách. Původem byl žid jako sv. 
Petr. Jako žák rabiho Gamalijela 

byl velkým horlitelem pro zákon a 
jeho dodržování v životě. Když se 
po zmrtvýchvstání Ježíše Krista 
začalo šířit křesťanství jako nové 
náboženství,  přinášelo přikázání 
lásky k Bohu a k člověku. Ved-
lo také lidi k odpuštění a lásce k 
nepřátelům. Tehdy Šavel velký hor-
litel pro zákon začíná pronásledo-
vat křesťany. Je v tom úplně radi-

kální, chce vyhladit křesťany nejen 
v Jeruzalémě, ale i v Damašku. 
K tomu si nechá veleradou vysta-
vit pověřovací listiny pro židovská 
společenství mimo Judské území, 
aby je mohl nechat zlikvidovat. Stal 
se z něho fanatický pronásledova-
tel církve.

Když se blížil do Damašku 
náhle ho zalilo světlo a on spadl 
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z koně. Ve světle se mu viditelně 
zjevil Kristus, kde slyší hlas: „Šav-
le, Šavle, proč mě pronásleduješ“. 
Pán mu odpovídá, že je to ON, kte-
rého pronásleduje v křesťanech. 
V ten okamžik, se Šavel obra-
cí. Z horlivého pronásledovatele 
křesťanů se stává hlasatel Krista. 
V Damašku ho vyhledá Natanael, 
kterého pošle Pán, aby se Pavla 
ujal, a aby ho pokřtil. Pavel odchá-
zí do ústraní, aby jeho víra vnitřně 
dorostla a obrácení proniklo celý 
jeho život.

Pavel se vydává na tři apoš-
tolské cesty, při kterých evange-
lizuje celé Středomoří a zakládá 
jednotlivé církevní obce. Jednotli-
vým obcím píše 14 apoštolských 
listů, kde křesťany posiluje ve víře, 
dává poučení, povzbuzuje k dob-

rému, kárá zlořády a povzbuzuje 
své nástupce v apoštolském úřa-
dě. Dostává se do konfrontace s 
Židovskými představenými, kteří 
by ho nejraději zprovodili ze světa. 
Odvolává se jako římský občan k 
císaři do Říma, kam je dopraven 
lodí. Je vězněn jak v Jeruzalémě, 
tak v Římě. Prožije mnoho útrap, 
nepochopení, zkoušek a proná-
sledování. Přesto přeze všechno 
nikdy neztratí z pohledu Ježíše 
Krista, kterému uvěřil. Celá jeho 
spiritualita je vyjádřena slovy: 
„Nežiji již já, ale žije ve mně Kris-
tus.“ Tak můžeme také nazvat jeho 
životní „Credo.“

Papež Benedikt XVI. vyhlásil 
jubilejní rok sv. Pavla od 29.6.2008 
do 29.6.2009, kdy si připomeneme 
dvoutisícileté výročí narození toho-

to velikého apoštola národů.
Kristus i dnes potřebuje apošto-

ly ochotné obětovat se. Potřebuje 
svědky a mučedníky, jako byl svatý 
Pavel. Nejprve násilný pronásledo-
vatel křesťanů, který na cestě do 
Damašku spadl oslněn božským 
světlem, bez zaváhání přešel na 
stranu Ukřižovaného a bez náro-
ků jej následoval ŽIL A PRACO-
VAL PRO KRISTA, pro něj trpěl, i 
zemřel. Jak aktuální je dnes jeho 
příklad. Tak to zdůraznil Benedikt 
XVI.

Jubilejní rok sv. Pavla má být 
pro nás inspirací k prožívání živé 
víry, rokem povzbuzením k nové 
evangelizaci a prostředkem k obrá-
cení našeho srdce hlouběji k Ježíši 
Kristu.

P. Miloslav Čamek, farář

Slevy na koupališti Pohoda
Sleva na pronájem tenisových kurtů a víceúčelového hřiště na koupaliště Pohoda v roce 2008 a to v měsí-

cích září a říjen.
Provozní doba:
Po – Pá 14:00 – 19:00 hod.
So – Ne 10:00 – 19:00 hod.

Cena: Tenisový kurt: 30,- Kč/hod.
 Víceúčelové hřiště: 20,- Kč/hod. (děti do 15-ti let zdarma)
Rezervace hracích ploch na tel. 723 54 46 76

Známe své psí miláčky?
Při ranní cestě do naší samoob-

sluhy jsem si všiml “pejsánka”, kte-
rý na mě láskyplně koukal přes plot 
zahrady vedle domu č.p. 43. Jaké 
však bylo mé překvapení, když z 
láskyplného okukování se vyklu-
balo cenění zoubků a mohutné 
štěkání, až jsem se trošku vydě-
sil. Po svěření se ze svou nemilou 
zkušeností svým známým jsem 
zjistil, že štěkání a vyděšení si ve 

větší, či menší míře zažili i oni a 
zejména děti jdoucí do školy a do 
školky. Je na každém majiteli, jak 
si své psí miláčky vychová, nic-
méně při pohledu na chatrný plot 
jsem usoudil, že raději budu chodit 
ne po chodníku, ale po silnici a to 
velkým obloukem, abych se vyhnul 
případnému podráždění pejska. 
Nechci domyslet, co by se mohlo 
stát, kdyby se protáhl plotem zrov-

na, když okolo půjdou nějaké malé 
děti.

Jiří Krška

O pohár koupaliště Pohoda
Již tradičně se i letos konala 

na konci prázdnin noční hasičská 
soutěž O pohár koupaliště Poho-
da. V noci z 29. na 30. srpna se 
7 týmů mužů, 2 týmy žen a 1 tým 
seniorů „popralo“ o vítězství v této 
mezi hasiči i diváky velmi oblíbené 
soutěži.

Únanovské koupaliště letos 
zažilo až do posledních chvil 
obrovské drama. Velmi kvalitními 
pokusy se v průběžném vedení 

střídalo hned několik sborů. Ještě 
dramatičtější byl závěr soutěže. 
Na startovní čáru se připravuje 
tým hasičů z Výrovic. SDH Výrovi-
ce jsou přeborníky okresu Znojmo, 
ale v naší soutěži jsou průběžně 
„až“ na 4. místě. Skvělým výkonem 
však dokazují, že jim titul přebor-
níků okresu právem patří. Vynika-
jícím časem 15,8 s tak za sebou 
ve výsledném pořadí necháva-
jí všechna ostatní zúčastněná 

družstva mužů. Rozdíl časů mezi 
2. – 4. místem byl pouhých 17 setin 
sekundy. Naše družstvo mužů zao-
stalo za druhým Černínem pouze o 
0,03 s. I to vypovídá o vysoké úrov-
ni soutěže. Celkové výsledky jsou 
tedy následující:
Muži
1. Výrovice 15,8 s
2. Černín 16,48 s
3. Únanov “A” 16,51 s
4. Višňové 16,65 s
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5. Únanov “B” 18,72 s
6. Žerotice 20,22 s
7. Citonice 22,1 s
8. Mramotice 24,06 s
9. Tavíkovice 28,29 s
Ženy
1. Višňové 20,48 s
2. Únanov 21,36 s
Senioři  
1. Únanov 27,72 s

Myslím, že všechna naše 
družstva si za dosažené výsled-
ky zaslouží opravdovou pochvalu. 
Také organizačně se soutěž veli-
ce podařila. Svědčil o tom veliký 
zájem diváků i sponzorů. Nejen 
proto se už teď těšíme na další 
ročník soutěže O pohár koupaliště 

Pohoda.
Ne jen soutěž na koupališti však 

byla pro SDH Únanov úspěšnou 
akcí. Také celou hasičskou sezo-
nu, která je již na konci, můžeme 
hodnotit jako velice zdařilou. Z nej-
větších úspěchů můžeme vybrat:
- Vítězství týmu mužů i žen na 
okrskové a postup do okresního 
kola
- Vítězství mužů v Poháru staros-
ty obce Havraníky a Černín
- První místo družstva seniorů v 
Poháru veteránů ve Višňové
- Téměř pravidelné umístění 
všech našich družstev na medailo-
vých pozicích

Věříme, že jste i Vy celou hasič-
skou sezónu prožívali s námi. 

Hasičský sport letos sice již skon-
čil, nicméně naše aktivity se pře-
souvají zase dočasně jiným smě-
rem. Začínáme s přípravami na 
Kateřinskou zábavu a Masopust. 
Věříme, že ani v této oblasti naší 
činnosti nezklameme a že tyto kul-
turní akce budou stejně úspěšné 
jako byly výsledky našich sportov-
ních družstev v celé sezóně. 

Pokud chcete být informování 
o aktuálním dění v SDH Únanov, 
máte možnost se podívat na http://
sdh-unanov.tym.cz. Zde nalezne-
te vždy čerstvé informace o při-
pravovaných nebo již proběhlých 
akcích. 

Lukáš Tomášek
Starosta SDH Únanov

Strojník družstva Únanov „B“ přebírá ceny v soutěži
O pohár koupaliště Pohoda

Informace
Blíží se konec platnosti občanských průkazů bez strojově čitelných údajů, vydaných do 31. 12. 2003.
Občané, na které se vztahuje povinnost výměny občanských průkazů, jsou povinni požádat o vydá-

ní nového občanského průkazu nejpozději do 30. 11. 2008.
• Výměna podléhá stejným pravidlům jako výměna OP při pozbytí jeho platnosti z důvodu uplynutí 

 časového období, na které byl vydán.
• Za výměnu občanského průkazu bez strojově čitelných údajů (starý typ za nový) se nevybírá správní 

 poplatek.
• Za pozdní výměnu OP může být správním řízením uložena pokuta až do výše 10 000,- Kč. Proto 

 doporučujeme občanům zajistit si výměnu s předstihem již nyní a tím se vyvarovat nepříjemným 
 frontám, které blížícím se termínem výměny pravděpodobně nastanou.

Pro výměnu předložte: - vyplněný formulář žádosti o vydání nového OP
    - fotografi i 1 ks
    - dosavadní občanský průkaz
    - popřípadě další doklady (diplom o dosaženém vzdělání).
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Projekt „S Krakonošem u počítače“
V regionu Krkonoš a Podkrko-

noší je realizován projekt s názvem 
„S Krakonošem u počítače“. 
Tento projekt je zaměřen na proble-
matiku vzdělávání venkovských 
obyvatel s cílem nabídnout lidem  
příležitost ke zvýšení kvalifi kace a 
získávání základních dovedností, 
nezbytných pro plnohodnotný život 
v moderní společnosti.

Občanům obce je nabídnuta pří-
ležitost bezplatně a přímo v místě 
bydliště navštěvovat vzdělávací 
kurzy v oblasti obsluhy počítače 
(práce s internetem, offi ce, digitál-
ní foto atd.), kurzy cizích jazyků, 
školení pro malé a střední podni-
katele (daňové předpisy, účetnictví 
či legislativní rámec podnikání), ale 

i řada dalších vzdělávacích modu-
lů, o které občané projeví zájem.
Krakonoš nabízí:
• Flexibilitu, protože kurzy jsou 
nabízeny mimo pracovní dobu (v 
odpoledních a večerních hodinách) 
během týdne nebo o víkendech;
• Sladění s ostatními pracovními 
a rodinnými povinnostmi, jako 
jsou sezónní zaměstnání, školní 
prázdniny, svátky;
• Blízké a rodinné prostředí, pro-
tože kurzy se konají v prostorách 
místního obecního úřadu, kulturní-
ho domu nebo školy, učení probí-
há ve skupině blízkých, známých a 
sousedů;
• Doprovodné podpůrné služby 
ve formě péče o děti a zapůjčení 

studijních materiálů;
• Poradenství a individuální kon-
zultace;
• Výstupem z kurzu je certifi kát 
(osvědčení), který umožňuje prů-
kaznost nabytých znalostí a doved-
ností;
• Aktivní zapojení se do tvorby 
programu, možnost ovlivňovat 
podobu kurzu, organizaci vzdělá-
vání či navrhnout nové vzdělávací 
obsahy;
• Je to zdarma!

Kdo z občanů by měl o projekt 
„S Krakonošem u počítače“ zájem 
a chtěl se zúčastnit tohoto projek-
tu, může se nahlásit do 15. října 
2008 na adresu Obecní úřad Úna-
nov, tel. 515 22 86 17.

Oznámení
Ve dnech 17. a 18. října 2008 se konají v obci Úna-

nov společné volby do Zastupitelstva Jihomoravského 
kraje a do Senátu Parlamentu České Republiky. Voliči 
obdrží hlasovací lístky nejméně 3 dny před volbami. 

V případě konání dalšího kola voleb do Senátu Par-
lamentu ČR voliči obdrží hlasovací lístky ve volební 
místnosti Obecního úřadu Únanov.

Volejbal smíšených trojic na koupališti Pohoda
Tak jako i v minulých letech, 

uspořádali jsme na koupališti 
Pohoda v měsíci srpnu turnaj v 
plážovém volejbale smíšených 
trojic. Bohužel, díky nepřízni 
počasí jsme museli první termín 
zrušit, neboť v dešti se hrát nedá. 
Následující víkend jsme s napě-
tím očekávali, zdali vyjde předpo-
věď, která hlásala na celém území 
republiky přeháňky a déšť, naštěs-
tí se tentokráte rosnička spletla a 
tak mohla 4 družstva (možná by 
se hodilo napsat mužstva, neboť 
v žádném družstvu se pro letošní 
ročník nepřihlásily žádné zástup-
kyně něžného pohlaví - což je 
škoda) společně započít zápo-

lení na chladivém písku. Vzhle-
dem k tomu, že se sešla pouze 
4 mužstva, zápasy se vyřazova-
cím způsobem odehrály již dopo-
ledne, kdy nejvíce sil tentokráte 
zůstalo družstvu ve složení Ivan 
Vyskočil, Ota Vyskočil a Kuba 
Vyskočil. Na druhém místě se 
umístili Aleš Richter, Pavel Bulín, 
Jiří Mareš, na místě třetím pak 
Jan Bulín, Sláva Hlávka a Aleš 
Homola. O tom, že letošní ročník 
byl opravdu slabě obsazen svěd-
čí i to, že jsem se zápasů zúčast-
nil i já, coby sportovní analfabet. 
Večer se na koupáku konala 
taneční zábava, o hudbu a zába-
vu se postarala skupina PRASK-

LEJ HYDRANT a hoši vše zvládli 
bez problémů, takže se s nimi 
budeme setkávat i v budoucnu. 
Poděkování patří obci Únanov za 
bezplatný pronájem hrací plochy 
a fi nanční podporu na zakoupení 
pohárů pro vítězná mužstva (letos 
dostala každé po třech kouscích), 
dále pak paní Ludmile Pilařové, 
Terezce Pilařové a paní Slávce 
Sýkorové za to, že nás celým tur-
najem spravedlivě provedly jako 
rozhodčí. Nezbývá, než si přát, 
ať se nám příští ročník vydaří a 
účast je hojnější.

Pěkný zbytek léta přeje
Jiří Krška

Změna provozní doby na poště Únanov
Od 1.10.2008 dochází na poště v Únanově ke změně hodin pro veřejnost:

Pondělí 7:00 – 9:00, 13:30 – 15:00 hod.
Úterý 7:00 – 9:00, 13:30 – 15:00 hod.
Středa 7:00 – 9:00, 13:30 – 17:00 hod.
Čtvrtek 7:00 – 9:00, 13:30 – 15:00 hod.
Pátek 7:00 – 9:00, 13:30 – 15:00 hod.

Česká pošta, s.p. REG JM
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Nohejbalový turnaj trojic
Nohejbalový turnaj trojic „O pohár starosty obce Únanov 2008“ proběhl v sobotu 2.8.2008. Zúčastnilo se ho 

12 trojic rozdělených do tří skupin. Po odehrání zápasů v základních skupinách následovala vyřazovací část 
turnaje, po které bylo dáno celkové pořadí:

1. místo – Aleš Richter, Petr Bulín, Martin Molík
2. místo -  Jiří Vlk, Josef Pilař, Franta Růžička
3. místo – Josef Kovář ml., Michal Trojan, Honza Krištof st.
4. místo – Ivan Vyskočil, Ota Pěnčík, Fanda Vlk ml.
O další pořadí se již nehrálo. Nejstarším účastníkem byl jako již tradičně Ota Pěnčík. Nejmladším hráčem 

byl Jakub Vyskočil.
Závěrem bych chtěl jménem organizátorů poděkovat hráčům za předvedené výkony a Obecnímu úřadu 

za podporu této oblíbené akce.
Aleš Richter

Kynologický klub Ajax informuje
Vážení přátelé,
rád bych Vás seznámil s čin-

ností K.K. Ajax  Únanov o prázdni-
nách. Ani my jsme přes prázdniny 
nezaháleli a náš klub fungoval tak, 
jako kdyby ani prázdniny nebyli. 
Zúčastnili jsme se s našimi pejsky 
vystoupení pro děti a to v Únanově, 
Kravsku, Plenkovicích, Hlubokých 
Mašůvkách a na konec prázdnin 
i v Těšeticích. Podle ohlasu dětí i 
dospělých se naše vystoupení líbi-
la. Přes prázdniny jsme ani neza-
háleli, co se týče údržby cvičiště a 
plochu našeho cvičiště jsme zvlá-
dali udržovat v dobrém stavu. Ved-
le toho jsme pro zájemce o sport 
agility pilně zhotovovali překážky, 
abychom Vám všem mohli před-
stavit nové odvětví našeho klubu, 
které jsme nachystali pro zájemce 
o tento sport. První ukázku tohoto 
sportu jsme si nachystali na 28.září 

o přestávce fotbalového utkání 
A mužstva na hřišti. Tímto Vás 
všechny zvu. A teď už pár řádek o 
tomto novém druhu sportu.

Sport jménem AGILITY vznikl 
v Anglii v roce 1978. Je odvozen 
od klasického koňského parkuru, 
kde kůň překonává řadu překážek 
v předem určeném pořadí. Prv-
ní závod se objevil jako zpestření 
přestávky při světoznámé Cruftově 
výstavě. Dnes agility běhají voříšci 
i čistokrevní psi a spolu s nimi děti, 
mládež, dospělí, ale i důchodci, a 
to na celém světě. Agility se provo-
zuje jako zábava pro široké masy 
pejskařů, ale také jako vrcholový 
sport, který má dokonce své mis-
trovství světa.Určité rozdíly mezi 
psím a koňským parkurem jsou a 
to především v překážkách. Pes je 
mnohem pohyblivější a tak kromě 
klasických skokových překážek 

překonává i kladinu, slalom, šik-
mou stěnu, houpačku, skok dale-
ký, proskokový kruh, pevný a lát-
kový tunel. Pejsek je na takovém 
parkuru ovládán pouze slovními 
povely, pohybem psovoda a uka-
zováním. Aby se daly v tomto spor-
tu porovnat výkony např. ovčáka a 
jezevčíka jsou pejsci rozděleni do 3 
velikostních kategorií: psi do 35cm 
SMALL, od 35 do 43cm MEDIUM, 
a nad 43cm LARGE. V celém par-
kuru je podle rozhodnutí rozhodčí-
ho 12 – 20 překážek rozmístěných 
libovolně na ploše 20 x 40 metrů. 
Podle obtížnosti se dále dělí na 
výkonnostní třídy A1, A2 a nejtěžší 
A3. Existují miliony možností jak 
parkur postavit a tak je každý běh 
vždy originál.

Bližší informace pro zájemce o 
AGILITY podáváme každou nedě-
li dopoledne na cvičišti v Losolo-
sích.

Na závěr mi dovolte abych Vás 
také pozval na dvoje zkoušky, kte-
ré proběhnou na našem cvičišti v 
Losolosích. První se uskuteční 27. 
září, a to zkoušky dle mezinárodní-
ho zkušebního řádu IPO. Druhé se 
uskuteční 16.října, dle Národního 
zkušebního řádu.

Přeji Vám krásný podzim plný 
sluníčka a věřím, že se brzy s něk-
terými z Vás sejdeme na cvičišti i 
mimo něj.

Za KK Ajax Únanov
Vlastimil Karpíšek;

Hlavní výcvikář AGILITY
Michaela Otáhalová
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Fotbalový oddíl
Nová fotbalová sezona 2008/2009 byla zahájena 10. 8. 2008
„A“ mužstvo:
Naše mužstvo opět nastupuje 

v I.B tř. krajské soutěže. Začátek 
vyšel skvěle a v úvodním zápa-
se sezóny jsme dokázali vyhrát 
v Modřicích brankou Michala 
Vlka 1:0. Úvodní domácí zápas 
nám však nevyšel podle přání a 
s nováčkem soutěže ze Šlapanic 
jsme pouze remizovali 2:2.

Vše se však změnilo v dal-
ším utkání  na půdě neoblíbe-
né Zastávky u Brna. Zde jsme 
dokázali vyhrát 3:2, když vítězná 
branka přišla v poslední minutě z 
kopačky Michala Vlka. Doma jsme 
však opět pouze remizovali 2:2  
v derby utkání s Jaroslavicemi. 
Zatím poslední utkání ve Vojko-
vicích jsme po divokém průběhu 
prohráli 5:3. 

Dosavadní střelci našich bra-
nek: Jirka Dočekal 4, Michal Vlk 
2, Jirka Vlk 1, Zdeněk Sivera 1, 
Radek Stuchlík 1, Jirka Kuřitka 1.

„B“ mužstvo:
Sezonu zahájili domácím vítěz-

stvím S Banticemi 2:1. Překvapivá 
remíza ve Starém Petříně a další 
domácí vítězství nad favoritem 
soutěže IE Znojmo „B“ 4:3. Poté 
smolná prohra v Mikulovicích vlast-
ním gólem 1:0 a domácí porážka 
se Štítarami 2:4. Dosavadních zís-
kaných 7 bodů je docela překvape-
ním a dává šanci hrát lepší roli než 
v loňském ročníku.

Dorost:
Do sezony vstoupili naši doros-

tenci skvělými výhrami s Měnínem 

6:0, výhrou v Banticích 3:0. Ani ve 
třetím kole dorostenci neinkaso-
vali a Hrušovany porazili 2:0. Poté 
přišla překvapivá prohra v Příměti-
cích 4:1, ale doma se vše vrátilo do 
normálu a hráči porazili Novosed-
ly 2:0. Po loňském prvním místu 
naznačují dosavadní výsledky, že 
i přes odchod několika opor budou 
naši mladící bojovat o přední místa 
a nemožná není ani obhajoba prv-
ního místa.

Žáci:
Našim nejmladším začala sezó-

na až s koncem prázdnin a tak 
mají doposud odehrány pouze dva 
zápasy. Doma deklasovali Vranov 
nad Dyjí 9:0. Na hřišti Blížkovic 
však prohráli 2:0 

Aleš Richter
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Ze zahájení nového školního roku Únanovská Schola na prázdninách v Mrákotíně

Fotbalisté A.S.A. ES Únanov Družstva SDH Únanov na Poháru veteránů 
a žen ve Višňové

Rozkvetlý Únanov


